

思念韓學長，展望校友會

吳越珍

今年四月我們南北加州校友組團參加澳洲雪梨校友會所舉辦的知用全球校友聯歡晚會，當我們大家暢遊紐西蘭返回雪梨，在晚會當天早上，看到濟聲學長的電子郵件，驚悉韓國屏學長病危正在醫院急救。當時我心亂如麻，不知所措，只有不斷地做禱告，希望韓國屏學長能渡過危機。濟聲學長第二次電子郵件，通知我們韓國屏學長搶救無效，于四月十七日與世長辭。這晴天霹靂的消息，我呆坐友人家中，心中重覆地問：“為什麼？”“為什麼？”。身體正在康復中的他卻突遭不幸，英年早逝。難道是上天對他不公？這突來的噩訊，真教人難以接受。猶記我們曾相約共遊，竟然機會不再了。令我心情沉重，悲感交集

我讀過一篇文章，作者提出：人生到底有多少天？不同的人生，有不同的答案，但依我看，人的一身無一例外地只有三天，那是“昨天”，“今天”和“明天”。那我就從我的“昨天”說起。

“昨天”的日子很長，說不清多少天，但不管它有多少天，值得我銘記的就是從認識韓國屏學長以來這些日子。。。。。

2000年，五月間，我與家姐越容去參加吳釗漢老師家的聚會，一入門口，滿屋人頭湧湧，十分擁擠，只見人們歡樂地交談著，吳釗漢老師彈奏著優美琴聲，校友們在重溫學生時代的歌曲，滿屋歡笑，非常熱鬧。我雖然認識幾位校友之外，其他都是陌生的面孔，但大家友善熱情，互相介紹和交談，多麼親切和諧。繼而韓國屏學長提出希望把今次聚會的歡樂帶給其他校友分享，提議組織更大的聚會。建立一個校友聯誼的平台，先由各班各自聯絡班中的同學，再統合各班而擴展到聯合大家校友們在一起來個大團聚。我心在想：天啊！這是個多麼偉大的構想，這是件不容易的事情。知用學子散播全世界，我們能實現這個夢想嗎？但當我見到韓國屏學長面上堅定不移的神情，侃侃而談著成立“知用校友會”的理想。我們都被他和吳釗漢老師的熱情和堅定意志征服，紛紛舉手贊成，推舉吳釗漢老師和韓國屏學長為總召集人，我們的校友會就此誕生。

同年九月二十八日（中秋節左右）開始了第一次聯歡晚會。一聽到消息，大家校友都熱心聯絡通知，晚會終於在“金世界酒樓”如期舉行。。自此以後，聯歡晚會都每年舉行，參加的校友逐漸增加。

當韓國屏學長做完了第一，二，三屆會長之後，我接下第四屆會長的棒子，我感覺到這使命重大。看到韓國屏學長這幾年來，任勞任怨來推廣校友會事務，處處為校友們著想，他每次出國在異國他鄉，總必與當地校友聯繫，大家彼此關懷，互相照應，實現了互助互愛的精神。我為他偉大的情操所感動，想到我從小學二年級起在知用求學直至高中畢業，對母校感情深固，我們一家兄弟姐妹都在知用學校求學，得到母校培育成長的恩惠，身為知用一份子，我也應該為母校和校友們做些事

情。於是當我接下這個使命後，立刻召集不同班級的校友組成校友委員會，我十分榮幸得到蔡濟聲，畢元柱，李石光，張麗卿，林晚霞，陳章智，陳章泉等校友的支持，籌備了 2001 年 12 月 29 日的第四屆聯歡晚會。第二年委員會人數又增加了吳金城，林淑芳，張啓枝，李婷婷，劉深成，黃祖瑞，劉國堅，李惠蓮。

知用校友會像根幼小的樹苗，先由吳釗漢老師，韓國屏學長播種，再由上述各校友以無限的愛心，團結合作，悉心栽培，加上以後歷屆校友委員們勞苦功高的努力下，如今這根幼苗逐漸壯大，知用母校的精神繼續在異鄉發揚光大。在我任兩屆會長期間，韓國屏學長雖退居幕後，但他對校友會的關心並沒有攔下，每次開會必然參加，繼續奉獻他大公無私的精神，給我們很多鼓勵與支持。越珍從他哪裡學到了，“和諧包容”“慎言敏事”，與他共事推廣校友會事務，使我受益良多，永銘心中。

我最後一次與韓國屏學長談話是今年初，我們大家去探望他，他向我道賀再任會長，我曾向他請教以後校友會的方針，他雖然有病在身，但仍不忘記關心校友會的事宜，當時在白紙上潦草寫下三件事：

- 1- 除了聯歡晚會，應多組織校友會的活動，讓更多校友們參加。
- 2- 建立永久會址，使校友們有個場所聚集談天說地，以增加年老退休的樂趣。
- 3- 成立校友會信託基金，以助清貧子弟。

萬萬想不到這是我們最後一次談話，這可說是他的遺願，韓國屏學長是位令人敬佩的學長，他熱心公益，關心校友會。他的遺願到目前為止，我們能做到他的第一願，那是今年 7 月國慶在 Alhambra 公園的燒烤野餐活動，當天校友們攜眷踴躍參加，大家一起玩遊戲，吃烤肉，坐在青青綠草上，儘量享受大自然的景色，十分熱鬧。

至于第二遺願有待今天去實行，“今天”的日子很短，“今天”是“昨天”和“明天”的接力處，接力棒交得好便會走向輝煌的“明天”，接力出問題便會前功盡棄，面對今天只有從零開始，要腳踏實地，好好的經營，只要大家同心協力，有錢出錢，有力出力，希望我們能實現韓國屏學長的第二遺願，建立永久會址。

“明天”的日子有多長，誰也不知道，明天會更好。校友會明天的希望是美好的，雖路途絕不平坦，但不管怎樣，有一點可以肯定的是花好月圓的明天，只接納奮鬥不息者。各位親愛的校友，請你們多多支持我們，鼓勵我們，群策群力，希望在不久的將來，我們繼續完成韓國屏學長的遺願。

韓國屏學長走完了他 73 年的人生路程，離開了我們，但他的慈祥音容永留我們心間，安息吧！ 韓國屏學長，我們將永遠懷念您！